

**REGIO CĂLĂTORI S.R.L.**

**BRAȘOV, str. AUTOMOTOARELOR, nr. 10, biroul nr. 3, C.I.F. RO 35323853, J08/2080/2016**

**COD IBAN: RO72 INGB 0000 9999 0544 8202 - ING BANK**

Nr. 358/ 17.01.2020

**CĂTRE:**

**MINISTERUL TRANSPORTURILOR, INFRASTRUCTURII ȘI COMUNICAȚIILOR**  
**București, sector 1, Bulevardul Dinicu Golescu, nr. 38**

**SPRE ȘTIINȚĂ:**

**AUTORITĂȚII PENTRU REFORMĂ FERROVIARĂ**  
**București, sector 1, Bulevardul Dinicu Golescu, nr. 38**

**Referitor la:** *Proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea contractelor de servicii publice pentru perioada 1 ianuarie 2020 - 31 decembrie 2023 în transportul feroviar public de călători*

Subscrisa, **REGIO CĂLĂTORI S.R.L.**, cu sediul în Brașov, str. Automotoarelor, nr. 10, biroul 3, jud. Brașov, înmatriculată la Oficiul Registrul Comerțului de pe lângă Tribunalul Brașov sub nr. J08/2080/2016, având cod unic de înregistrare (CUI) 35323853, în calitate de operator de transport feroviar de călători, reprezentată legal prin director general dl. Valentin CIAPRAZ,

**Având în vedere următoarele aspecte:**

- A)** Ședința comună din data de 16.01.2020 a reprezentanților Autorității pentru Reformă Feroviară („ARF”) cu reprezentanții tuturor operatorilor de transport feroviar de călători din piață („OTF”);
- B)** Concluziile comune ale OTF referitoare la imposibilitatea de încheiere și executare a proiectului Contractului de servicii publice pentru perioada 1 ianuarie 2020 - 31 decembrie 2023 în transportul feroviar public de călători, generată de lipsa condițiilor reale de aplicabilitate și lipsa resurselor logistice, materiale și umane necesare;
- C)** Necesitatea asigurării de către OTF a transportului feroviar public de călători în mod nediscriminatoriu și continuu;
- D)** Faptul că toți OTF prestează serviciul public în mod continuu începând cu data de 01.01.2020, fără a avea încheiate contracte de servicii publice și fără a fi asigurată decontarea acestor servicii;
- E)** Blocajul iminent cu privire la imposibilitatea OTF de asigurare a continuității serviciului public, generată de lipsa de finanțare a activității,

cu titlu de observații la Proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea contractelor de servicii publice pentru perioada 1 ianuarie 2020 - 31 decembrie 2023 în transportul feroviar public de călători, prin prezenta vă comunicăm următoarele:

În vederea asigurării de către OTF a continuității serviciului public de transport feroviar de călători, solicităm continuarea raporturilor contractuale dintre OTF și ARF având ca bază modelul de contract de servicii publice care a expirat în data de 31.12.2019, astfel cum a fost modificat prin actele adiționale ulterioare, cu respectarea Mecanismului de stabilire a compensației serviciilor publice pentru transportul feroviar public de călători aprobat prin Decizia președintelui ARF nr. 616/2019, precum și a celorlalte prevederi legale în vigoare.

De asemenea, propunem încheierea noilor contracte de servicii publice în condițiile de mai sus, pentru o perioadă de 4 ani, urmând ca în această perioadă să fie analizate în mod responsabil și cu maximă atenție posibilitățile practice de implementare a unui nou Mecanism de stabilire a compensației serviciilor publice, cu asigurarea unei perioade suficiente de timp necesară OTF pentru a se adapta la noile condiții. Vor fi avute în vedere toate implicațiile de orice natură asupra activității de transport feroviar public de călători prestată de OTF. În acest sens, ținând cont că OTF sunt executanții obligațiilor de serviciu public, solicităm asigurarea unui cadru transparent în procesul de elaborare a unui nou Mecanism de stabilire a compensației serviciilor publice, adaptat la condițiile reale de aplicabilitate, invitarea periodică, ori de câte ori se impune, a OTF la ședințele de lucru organizate de către ARF individual sau împreună cu alte entități avizatoare și/sau consultative, informarea OTF în mod corect și în timp util cu privire la toate aspectele care ar putea afecta activitatea de transport feroviar public de călători pe care aceștia o desfășoară, astfel încât să fie clarificate și agreeate de OTF toate condițiile ce vor fi cuprinse în noul Mecanism, atât înainte de avizarea cât și înainte de publicarea acestuia în Monitorul Oficial al României.

Cu stimă,

**REGIO CĂLĂTORI S.R.L.**

Director general,

CIABRAZ VALENTIN

